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Акценти 

ЕКОФИН разгледа актуалното състояние по регламента за създаване на Евро-
пейския фонд за стратегически инвестиции след проведените триалози с Ев-
ропейския парламент. България оценява усилията на Съвета и Европейския 
парламент за конкретизиране и прецизиране на текстовете на регламента. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

В рамките на Европейския семестър министрите на финансите обсъдиха из-
пълнението на структурните реформи в контекста на Европейския семестър с 
цел подобряване изпълнението на отправените препоръки към отделните 
страни. България отчита усилията на Комисията за рационализиране на Евро-
пейския семестър  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ЕКОФИН прие заключения на Съвета относно техническата оценка на напре-
дъка по изпълнението на препоръките на Съвета от 8 юли 2014 г. и резултати-
те от задълбочените прегледи за 2015 г. по процедурата за макроикономи-
чески дисбаланси. България подкрепя основните послания в заключенията. 
Основните предизвикателства, свързани с идентифицираните прекомерни 
дисбаланси, са адресирани в одобрените в края на април и предоставени на 
ЕК Национална програма за реформи и Конвергентна програма на Република 
България. 

Основни резултати 

 ЕКОФИН обсъди напредъка по преговорите с Европейския парламент във 
връзка с предложението за регламент за създаване на Европейския фонд за 
стратегически инвестиции (ЕФСИ). Латвийското председателство ще продъл-
жи преговорите от името на Съвета, като целта е те да бъдат финализирани 
до края на май и предложението за регламент да бъде прието преди лятната 
пауза. Това ще даде възможност инвестициите да стартират по план в среда-
та на 2015 г. 

Подкрепяме предложението на Европейския парламент сред ос-
новните цели и индикатори за измерване на постигнатия напредък 
по линия на ЕФСИ да се включи постигането на целите за икономи-
ческо и социално сближаване. Също така считаме за важно и него-
вото предложение да се съблюдава не само изпълнението на кри-
териите за икономическа и техническа жизнеспособност на про-
ектите, но и еднаква тежест да имат критерии, осигуряващи при-
общаващ и устойчив растеж. 

Гарантирането на балансирано разпределение на инвестиции-
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те в различните страни и региони на ЕС при отчитане на специфи-
ката на отделните региони е от съществено значение за успеш-
ното изпълнение на целите на фонда, затова очакваме, че в проце-
са на функциониране на ЕФСИ ще бъде избягвана концентрацията 
на подкрепените проекти в определен сектор и/или географски ре-
гион. 

Поддържаме виждането си, че техническата помощ чрез Евро-
пейския инвестиционен консултантски център следва да се пре-
доставя, където е възможно, по децентрализиран начин чрез за-
силване на вече съществуващите децентрализирани механизми за 
техническа помощ на ЕИБ и ЕС. 

Напълно подкрепяме виждането на Европейския парламент, че 
за успеха на ЕФСИ е от ключово значение структурата на управле-
ние да е опростена, прозрачна и лишена от политическо въздейст-
вие.  

 Европейски семестър - процедура за макроикономически дисбаланси. 
ЕКОФИН прие заключения на Съвета, които предоставят насоки към държа-
вите членки по отношение на резултатите от задълбочените прегледи и по 
отношение на напредъка в изпълнение на препоръките от 2014 г. 

България подкрепя основните послания в проекта на Заключения 
и счита, че идентифицираните предизвикателства на политиката 
и в частност относително високата частна или публична задлъж-
нялост могат да бъдат ефективно адресирани чрез структурни 
реформи и мерки, насочени към основните източници на наблюда-
ваните слабости. 

В тази връзка, с изпратените до Европейската комисия актуа-
лизация на Националната програма за реформи и Конвергентна 
програма ние поехме политически ангажимент за адресиране на 
установените в Единния аналитичен доклад предизвикателства, с 
фокус върху пет ключови области: банков и небанков финансов сек-
тор, рамка на несъстоятелността, активни политики на пазара 
на труда и фискална стабилност. 

 Европейски семестър – изпълнение на структурни реформи. Съветът обме-
ни мнения по изпълнението на специфичните препоръки по държави членки. 

България оценява усилията на Комисията за рационализиране на 
Европейския семестър с цел подобряване изпълнението на препоръ-
ките от отделните страни. България вижда възможности за ясно 
приоритизиране на препоръките от гледна точка на тяхната 
адекватност за справяне с конкретните предизвикателства, пред 
които е изправена съответната държава членка. 

 В рамките на заседанието бяха приети Заключение на Съвета за устойчи-
востта на публичните финанси от гледна точка на застаряване на население-
то. Бяха представени и резултатите от срещата на министрите на финансите и 
управителите на централни банки от Г-20, състояла се на 16-17 април във 
Вашингтон. 
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